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NOTULEN vergadering Adviesraad Sociaal Domein (ASD) Landsmeer  
18 april 2023 
Gemeentehuis Landsmeer 
 
Aanwezig  
Namens Adviesraad Sociaal Domein:   
• Richard Quakernaat – voorzitter 
• Thijs Bos – secretaris 
• Marjan Farjon  
• Ellen de Paauw 
• Bart Knibbe 
• Jack Lok 
• Justin Rink 
 
Afwezig m.b. 
• Milou Haggenburg 
 
Notulist:  
• Nelleke Vet (A-N Maatwerk) 
 
Namens gemeente Landsmeer: 
• Jacobien van Boeijen (wethouder) 
• Hilda Chin-A-Tam 
 
1. Opening en mededelingen 
De voorzitter opent om 19.30 uur de vergadering en heet allen hartelijk welkom. Mark van Gogh 
is afgemeld voor deze vergadering, wethouder Jacobien van Boeijen zal bij het agendapunt 
over ontwikkelingen gemeente de Adviesraad van informatie voorzien. 
 
2. Ontwikkelingen gemeente – wethouder Jacobien van Boeijen 
De wethouder geeft een korte toelichting op wat de status van vandaag is. 
Gemeente is net gestart met een nieuw college. Vandaag heeft een eerste sessie plaatsgevon-
den over het collegeprogramma. De wethouder vertelt hier kort over. 
Tegen de zomer komt er een perspectiefnota aan. Dit is een doorkijkje naar meerdere jaren. De 
verwachting is dat het collegeprogramma dan ook klaar is en er zullen mogelijk wat aanpassin-
gen komen op de huidige begroting. 
Wethouder Van Boeijen heeft globaal dezelfde portefeuille gehouden, onder andere sociaal 
domein, duurzaamheid, afvalbeleid, Recreatieschap Het Twiske, Havezathe en het participatie-
beleid. 
 
Een vraag wordt gesteld waar het startende huisbezoek project vandaan komt. De wethouder 
geeft aan dat dit een invulling is van het programma één tegen eenzaamheid, een project dat in 
meerdere gemeenten op deze manier wordt aangepakt en waar positieve ervaringen mee zijn. 
Het is een pilot. De bedoeling is om in kaart te brengen of er onder de 75-jarige inwoners be-
hoefte is aan ondersteuning, die er nu nog niet is. Voor de pilot is een budget van € 5.000,00. 
De ASD vraagt zich af of een pilot met mensen die 75 jaar worden een goed beeld geeft. De 
wethouder neemt dit mee en zal te zijner tijd een terugkoppeling geven op de pilot. 
 
Het vierjarenplan op het gebied van sociaal domein wordt nu geëvalueerd. In de tweede helft 
2023 komt de gemeente met een nieuw beleidsplan. Het kan zijn dat het niet weer opnieuw een 
vierjarenplan wordt, omdat er veel verandert in de samenleving. 
Een van de veranderingen is dat de subsidiestromen vanuit het rijk anders worden en leiden tot 
een bezuiniging. De zorg wordt steeds moeilijker betaalbaar, de druk op de zorg neemt toe, de 
schaarste aan zorgpersoneel is groot en de verwachting is dat het de komende jaren niet beter 
zal worden. Veel aandacht is nodig voor de welzijnsvoorzieningen, Samenmeer, mantelzorg, 
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Welzijn Wonenplus, respijtzorg et cetera om met elkaar te investeren in een goed netwerk, wat 
voorkomt dat men in zware en dure zorg terechtkomt. 
Gezien de complexiteit van alle veranderingen lijkt het de gemeente een goed plan om voor een 
meer overzichtelijke periode te kijken waar gemeente op kan koersen. 
Vanuit de ASD wordt ervoor gepleit om Welzijn Wonenplus stevig te houden, zij krijgen het na-
melijk veel drukker.  
Een van de leden van de ASD geeft aan dat binnen gemeente Amsterdam er juist voor gekozen 
is om, waar ze voorheen de subsidiëring jaarlijks regelden, nu naar een periode van vier tot zes 
jaar te kijken en op die manier te investeren in de vrijwilligerszorg en een meerjarenplan, om de 
continuïteit te waarborgen en commitment te krijgen. De wethouder neemt dit mee. 
 
In het advies dat de ASD aan gemeente heeft gestuurd over vrijwilligerswerk is onder andere 
geadviseerd om met de diverse vrijwilligersorganisaties te gaan praten om inzichtelijk te krijgen 
hoe zij het graag willen. In de reactie van gemeente op dit advies is aangegeven dat het nu 
geen prioriteit heeft. Echter, volgens de wethouder is het meer dat er nu geen tijd voor is. 
De wethouder geeft aan dat gemeente Landsmeer, in het kader van een dementievriendelijke 
gemeente, samen met gemeente Oostzaan, te zijner tijd wil bekijken of het mogelijk is een 
Alzheimercafé op te zetten in Landsmeer. 
In Amsterdam-Noord is een Alzheimercafé, dat door veel Landsmeerders bezocht wordt. De 
ASD geeft aan dat Angelien Horn zich daar altijd mee bezig gehouden heeft en dat zij veel in-
formatie heeft over het Alzheimercafé. De wethouder neemt dit mee richting de beleidsmede-
werker. 
 
In het beleidsplan voor het sociaal domein, heeft ook jeugd de aandacht. Op het beleidsplan, 
dat in de tweede helft 2023 wordt opgesteld, wordt advies van de ASD gevraagd. 
 
Gemeente is ook bezig met het speelbeleid. Op veel locaties binnen Landsmeer zijn speelplek-
ken, maar niet op elke plek de juiste voorzieningen voor de juiste doelgroep. 
 
De wethouder vraagt of de ASD vindt dat bij de inwoners meer bewustzijn moet worden  
gecreëerd voor het feit dat de zorg afneemt omdat daar in de toekomst minder geld voor is. De 
ASD geeft aan dat het nuttig is om het hierover te hebben.  
 
De wethouder doet een oproep aan de ASD om bij het volgende jaarverslag wat meer te vertel-
len over hoe bepaalde adviezen tot stand zijn gekomen. Dus iets meer context over waar het uit 
voortkomt en de discussie. 
De ASD neemt dit mee bij het volgende jaarverslag en geeft aan dat het prettig zou zijn als er 
door de gemeente meer beleid ontwikkeld wordt, zodat de ASD daarop kan adviseren. 
 
In de vorige vergadering van de ASD is ongerustheid geuit over huishoudelijke hulp in het kader 
van de Wmo. De wethouder neemt dit mee en komt hier op een later moment op terug. 
 
De voorzitter bedankt de wethouder voor haar aanwezigheid en uitleg, waarna zij de vergade-
ring verlaat. 
 
3. Burgerparticipatie 
Bart en Justin hebben een brainstormsessie gehad over burgerparticipatie. De leden van de 
ASD hebben de bewonersbijeenkomsten, die nog niet zo lang geleden in de kernen van Land-
smeer hebben plaatsgevonden, bezocht en geconstateerd dat dit niet de juiste manier lijkt om 
burgers te betrekken bij besluitvorming. De manier van invloed uitoefenen is vaak beperkt bij 
een bewonersbijeenkomst of bij enquête. Deze bijeenkomsten worden georganiseerd, maar zijn 
vaak niet voor inspraak bedoeld. Bart stuurt het artikel ‘de ladder van participatie’ door aan de 
ASD. 
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De vraag die nu naar voren komt is: wat zijn goede manieren om burgers te betrekken bij on-
derwerpen en hoe bereik je een representatief bestand van de gemeente? Er zijn nieuwe ma-
nieren om dit te doen, namelijk met behulp van een burgerraad.  
In dit verband wordt verwezen naar het boekje van Eva Rovers over burgerberaad, dat Fenna 
vorig jaar tijdens een ASD-vergadering aan de burgemeester heeft overhandigd. Daar staan 
veel vernieuwende manieren in om burgers te betrekken bij besluitvorming. Het lijkt goed om te 
onderzoeken of dit iets voor Landsmeer kan zijn. 
Ook wordt aangegeven dat de manier waarop burgers zijn betrokken bij de werkzaamheden in 
de Havezathe als positief is ervaren. Jack geeft hier een korte toelichting op. 
 
Afgesproken wordt dat Bart en Justin dit verder oppakken en hun vraag aan Hilda mailen.  
Hilda vraagt bij wethouder Van Boeijen na met wie binnen de gemeente contact gelegd kan 
worden over dit onderwerp, zodat een afspraak kan worden gepland.  
 
4. Verkennen onderwerpen voor advies/bespreking 
In de vorige vergadering van de ASD is geconstateerd dat de ASD weinig adviesaanvragen van 
de gemeente krijgt. Daarom is afgesproken om zelf na te denken welke onderwerpen er spelen 
binnen Landsmeer om te kijken of de ASD er iets mee zou willen. Als er onderwerpen zijn die 
we willen bespreken, welke zouden dit dan zijn? 
 
Er is een principeakkoord gesloten tussen gemeenten en het kabinet over jeugdzorg. Er moeten 
nu inhoudelijke afspraken gemaakt worden hoe de slecht functionerende jeugdzorg verbeterd 
kan worden. Wellicht goed om dit mee te nemen als Marit, later dit jaar, nog een keer bij de 
ASD langskomt over jeugdzorg.  
 
De ASD zou graag willen weten hoeveel mensen gebruik gemaakt hebben van de energietoe-
slag en gaan er inwoners van Landsmeer naar de voedselbank, en zo ja, hoeveel zijn dit er.  
 
Hoe zit het met de criminaliteit in Landsmeer? Is het nodig dat Landsmeer zich zorgen maakt? 
Landsmeer lijkt niet af te wijken van de buurgemeenten.  
 
Allen blijven scherp op dingen die zij in het dorp horen waar mogelijk probleemgebieden kunnen 
ontstaan. 
 
5. Reflectie op Adviesraad Sociaal Domein 
In de vorige vergadering is afgesproken om als ASD te reflecteren op wat goed gaat en wat be-
ter kan. Nogmaals wordt geconstateerd dat de gemeente geen beleid maakt, zodat de ASD al-
leen maar ongevraagd advies kan geven. Dit heeft zeker invloed op de adviezen die worden 
gegeven. Van belang is om het komende jaar te kijken wat er op de ASD af gaat komen. 
Thijs heeft nog niet het idee dat hij voldoende contacten in het dorp heeft om voldoende infor-
matie te krijgen over wat er speelt. Omdat de afspraak in het Middelpunt niet is doorgegaan, zal 
nogmaals getracht worden een afspraak te plannen. Hilda neemt contact op met Middelpunt. 
Voorkeur voor een afspraak op maandag of woensdag, aan het einde van de middag. 
 
6. Facebookpagina ASD 
Een post is geplaatst over het vrijwilligersbeleid. 
Het bericht over het contactpunt eenzaamheid wordt door Jack en Thijs opgepakt. 
Ellen levert alsnog een bericht over de energiecoaches aan. 
 
7. Ingekomen post 
Ellen heeft een artikel aan de secretaris gestuurd van het Sociaal Cultureel Planbureau. Thijs 
stuurt dit artikel alsnog door aan de ASD. In de volgende vergadering aan Mark vragen of hij het 
artikel kent en of dit invloed heeft op het beleid van de gemeente. 
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8. Notulen en actielijst 21 februari 2023  
Het verslag wordt ongewijzigd vastgesteld. 
De actielijst wordt bijgewerkt. 
 
9. Onderwerpen volgende vergadering (16 mei 2023) 
Naast de vaste agendapunten worden de volgende punten geagendeerd: 
• Ontwikkelen dementievriendelijke gemeente (Hilda nodigt de betrokken beleidsmedewerker 

uit). 
 

10. Rondvraag 
Hilda is niet aanwezig bij de vergadering van 16 mei aanstaande. 
 
11. Afsluiting 
De vergadering wordt om 21.45 uur gesloten.  
 
De volgende vergadering vindt plaats op dinsdag 16 mei 2023 om 19.30 uur,  
Gemeentehuis Landsmeer.
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Actielijst 
 

Nr. Datum Actie Verantwoordelijke 
1 16 november 2022 Allen, inclusief Fenna, mbv datumprikker uitnodigen  

voor het volgende etentje (juni) van de ASD. 
Ellen 

2 17 januari 2023 Afspraak maken met de Sociaal Raadsvrouw 
inzake schuldhulpverlening. 

Marjan/Jack 

3 17 januari 2023 Tekst opstellen ten behoeve van Facebook inzake de 
energiecoaches. 
Dit bericht op de Facebookpagina plaatsen. 

Ellen 
 
Thijs 

4 18 april 2023 Facebookberichten maken: 
- Inzake advies contactpunt eenzaamheid. 
Dit bericht binnen één maand op de Facebookpagina 
plaatsen. 

 
Thijs/Jack 
Thijs 

5 18 april 2023 Nogmaals de terugkoppeling aan Thijs geven dat 
het jaarverslag van de ASD in het college is  
behandeld.  
Facebookbericht met link naar de website maken en 
plaatsen. 

Hilda 
 
 
Thijs 

6 18 april 2023 Op de agenda Fenna uit de lijst verwijderen en de naam 
van Mark van Gogh aanpassen. 

Thijs 

7 18 april 2023 Het artikel ‘de ladder van participatie’ doorsturen  
aan de ASD. 

Bart 

8 18 april 2023 Vraag aan de gemeente over burgerparticipatie aan  
Hilda mailen. 
Bespreken met de wethouder wie hiervoor benaderd  
kan worden. 

Bart/Justin 
 
Hilda 

9 18 april 2023 Navragen hoeveel mensen gebruik gemaakt hebben  
van de energietoeslag en of inwoners van Landsmeer 
naar de voedselbank gaan, en zo ja, hoeveel dit er zijn.  

Hilda 

10 18 april 2023 Afspraak maken met Middelpunt. Hilda 
11 18 april 2023 Artikel van het Sociaal Cultureel Planbureau doorsturen 

aan de ASD. 
Thijs 

12 18 april 2023 Beleidsmedewerker uitnodigen voor de volgende verga-
dering van de ASD inzake het agendapunt ‘ontwikkelen 
dementievriendelijke gemeente’. 

Hilda 
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Pm-lijst  
 
Onderwerp Planning Afgehandeld 
Contact leggen met Adviesraden uit buurgemeenten 
(Oostzaan?) 

2023  

Brainstormsessie organiseren inzake: 
- eventueel beleid toenemend aantal tachtigplussers bin-
nen Landsmeer; 
- lijst met sociaal betrokken bedrijven die zich inzetten 
voor bepaalde doelgroepen. 
Hierbij ook het Nabuurschap meenemen. 
Seniorenraad hierbij uitnodigen 

2023  

Marit Kamerman uitnodigen om een update te 
geven over de pilot Toekomstscenario kind- en  
gezinsbescherming en Thuis van Noordje 

2e helft 2023  

Wethouder die verantwoordelijk is voor het Sociaal Do-
mein uitnodigen om te praten over: 
- Dubbele vergrijzing en de rol van WelzijnWonenPlus 
- Huishoudelijke hulp in het kader van de Wmo 
- Aanpak vrijwilligersbeleid/prioriteiten gemeente inzake 
Sociaal Domein 

2023, zodra er een  
nieuw college is 

 

 
 
 
 
 


